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Ιστορικό σημείωμα

Αυτό το ηλεκτρονικό άρθρο δημοσιεύτηκε τον Οκτώβρη του 2020 στην ηλεκτρονική σελίδα της
Αριστερής Πτέρυγας.

Περιεχόμενο

Ευτυχώς, τελικά, που εμπλέκεται ο Τζοβάνης

Όλοι εμείς που στηρίξαμε το ΑΚΕΛ την τελευταία περίοδο νοιώσαμε, για να το πω με όσο πιο ελαφρύ
τρόπο μπορώ, κάπως άβολα με την αποκάλυψη της εμπλοκής του βουλευτή Χριστάκη Τζοβάνη στο
σκάνδαλο του «επενδυτικού προγράμματος». Το βίντεο του Αλ Τζαζήρα δεν αφήνει περιθώρια
αμφιβολίας για το μέγεθος της διαπλοκής και της διαφθοράς που κρύβεται πίσω από την πώληση
διαβατηρίων με κάλυψη την «επένδυση» σε ακίνητα. Η εμπλοκή βουλευτή και μέλους της Κεντρικής
Επιτροπής του κόμματος δείχνει πως το κόμμα δεν βρίσκεται στο ηθικό επίπεδο που αναμένει κανείς
από την αριστερά.

Άρχισα να επανεξετάζω αυτή την προσέγγιση όσο έβλεπα να φουντώνει η αγανάκτηση για τη
διαφθορά και τη διαπλοκή των πολιτικών που εμπλέκονται. Πριν ένα περίπου χρόνο ο Αρχιεπίσκοπος
έγινε δέκτης €300 000 σαν εισφορά για την Θεολογική Σχολή (και άλλων €10 000 που ποτέ δεν
εξήγησε για ποιον προορίζονταν) σαν αντάλλαγμα για την διαμεσολάβησή-του στην πολιτογράφηση
του Τζο Λο, διεθνούς απατεώνα που καταζητούσε η Ιντερπόλ. Δόθηκε και τότε αρκετή δημοσιότητα
αλλά καμμιά ανάλογη οργή ή αγανάκτηση, είτε από τον κόσμο είτε από τους δημοσιογράφους. Τί
διαφορετικό έχει συμβεί;

Τα πρώτα σημάδια που έδειχναν προς κάποια κατεύθυνση ερμηνείας ήταν η συμμετοχή εμμονικών
αντι-ΑΚΕΛικών, κατά τα άλλα αξιόλογων αριστερών και αριστεριζόντων διανοουμένων, καθώς και
σοβαρών στοιχείων της δεξιάς και κεντροδεξιάς διανόησης σε αναρτήσεις και εκδηλώσεις ενάντια
στη διαφθορά, en masse.

Το δεύτερο σημάδι ήταν η αντίδραση της χυδαίας δεξιάς, με χαρακτηριστική την τοποθέτηση του
Χάρη Γεωργιάδη, αντιπροέδρου του ΔΗΣΥ, όπου τόνισε ιδιαίτερα την εμπλοκή του «βουλευτή και
μέλους της Κεντρικής Επιτροπής του ΑΚΕΛ» όταν καταδίκαζε τη διαφθορά που αποκάλυπτε ο Αλ
Τζαζήρα.

Φαινόταν πως η εμπλοκή του ΑΚΕΛ διευκόλυνε αυτές τις δυνάμεις να διαμαρτυρηθούν, μια και
συμμετείχε στη διαφθορά και το ΑΚΕΛ. Η ελπίδα είναι ότι θα συνεχίσουν να αγωνίζονται ενεργά
ενάντια στη διαφθορά, ανεξάρτητα από τον πολιτικό χώρο στον οποίο εμφανίζεται.

Αυτή η εικόνα ενισχυόταν όταν οι ίδιοι κύκλοι συνέχισαν τις επιθέσεις στο ΑΚΕΛ ακόμα και μετά την
επιστολή παραίτησης του Χριστάκη Τζοβάνη από τη θέση του βουλευτή του ΑΚΕΛ και της Κεντρικής
Επιτροπής, και την ουσιαστική αποπομπή-του από το κόμμα. Μια ψύχραιμη αποτίμηση της
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συμπεριφοράς του ΑΚΕΛ στο ζήτημα δεν δικαιολογεί οποιοδήποτε παράπονο για τη στάση-του. Όπως
κι αν φαίνονται τα πράγματα, θα ήταν σφάλμα να παρτεί οποιαδήποτε απόφαση χωρίς σοβαρή
συζήτηση ενός τέτοιου θέματος. Το λιντσάρισμα δεν έχει τίποτε να κάμει με την ηθική της
αριστεράς. Είναι αλήθεια ότι μερικές πρώτες δηλώσεις στελεχών του κόμματος είναι
προβληματικές, αλλά ακριβώς αυτό δείχνει πως χρειάζεται ψύχραιμη συζήτηση. Η απόφαση για
αποδοχή της παραίτησης του Χριστάκη Τζοβάνη και το κάλεσμα για παραίτηση του Δημήτρη
Συλλούρη είναι η σωστή τοποθέτηση. Οποιαδήποτε άλλη ευθύνη έχει ο Χριστάκης Τζοβάνης είναι
θέμα και ευθύνη της αστυνομίας και των διωκτικών αρχών.

Η εμπλοκή λοιπόν του Χριστάκη Τζοβάνη στη διαπλοκή και τη διαφθορά παραδόξως απελευθέρωσε
δυνάμεις για αντίσταση στο διεφθαρμένο κατεστημένο. Η στάση του ΑΚΕΛ (μέχρι τώρα τουλάχιστον)
δίνει την ευκαιρία οι δυνάμεις αντίστασης να ελπίζουν σε κάποιο αποτέλεσμα αυτή τη φορά. Και
όταν λέμε αποτέλεσμα εννοούμε την καταπολέμηση της διαφθοράς μέχρι εκεί που όλοι ξέρουν αλλά
κανένας, μέχρι σήμερα, δεν τόλμησε να φτάσει: την ίδια την ανώτατη εξουσία της Δημοκρατίας και
τους ένοικούς-της και τις οικογένειές-τους και τους υπόλοιπους ευνοούμενούς-τους.

Αυτό δεν σημαίνει ότι το ΑΚΕΛ έχει ολοκληρώσει την αντιμετώπιση της διαφθοράς μέσα στο κόμμα.
Έχει όμως την ευκαιρία να αναθεωρήσει τις προσεγγίσεις-του για την εσωτερική λειτουργία-του, όχι
σε τυπικό αλλά σε ουσιαστικό επίπεδο. Τα ερωτήματα που έχει να αντιμετωπίσει μέσα σ’ αυτό τον
κυκεώνα, δεν είναι μόνο αν ένας βουλευτής-του ήταν εμπλεκόμενος στη διαφθορά. Για όλους εμάς
που δεν είμαστε μέλη του ΑΚΕΛ Αμμοχώστου, η παρουσία του Χριστάκη Τζοβάνη στα πολιτικά
δρώμενα φαίνεται ανύπαρκτη. Τί έχει προσφέρει ο Χριστάκης Τζοβάνης στο ΑΚΕΛ; Ίσως μερικές
ψήφους – ψήφους που μπορεί να αύξησαν λίγο τα ποσοστά του κόμματος, στέρησαν όμως από το
ΑΚΕΛ την παρουσία κάποιου πιο πολιτικά ενεργού στελέχους στη Βουλή. Ίσως να έδωσαν και ένα
ακόμα βουλευτή στο κόμμα, που τίποτε δεν πρόσφερε και σήμερα προκαλεί ανυπολόγιστη ζημιά. Η
άγρα ψήφων πρέπει να γίνεται στη βάση αρχών, όχι απλά για αύξηση των ποσοστών.

Έχει ακόμα το ΑΚΕΛ την ευκαιρία και την υποχρέωση να κινητοποιήσει όλες-του τις δυνάμεις και να
ηγηθεί της εκστρατείας για πάταξη της διαπλοκής και της διαφθοράς, κάτι που αν δεν κάμει θα
δώσει την ευκαιρία σε άλλες, αμφίβολης ποιότητας δυνάμεις να το κάμουν.

Θέμος Δημητρίου
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